KELMĖS R. PAGRYŽUVIO PRADINĖ MOKYKLA
TIKYBOS PAMOKOS PLANAS 
Pamokos tema: Jėzui rūpi žmonių likimai. Gerasis Ganytojas.
Pamokos uždavinys.

· Savarankiškai dalindamiesi savo patirtimi aiškinsis, kaip kiti žmonės jais rūpinasi.

· Klausydami Šv. Rašto skaitymo susipažins su Gerojo Ganytojo istorija ir mokės ją teisingai atpasakoti.
Pamokos tipas: integruoto turinio pamoka.

Integracija su muzika, daile, matematika, lietuvių kalba. 

Mokymosi metodai. Pokalbis, pasakojimas, individualus darbas, giesmė, malda.

Mokinių vertinimas.      Mokinių įvertinimas,  pagyrimas.   Paskatinimas visada pasitikėti Geruoju Ganytoju- Jėzumi. 

Mokymosi priemonės. Žvakė, degtukai,  Šventas Raštas, paveikslas iš knygos,  mokinių pratybų sąsiuvinis, Jėzaus ir avyčių siluetai, paveikslėliai spalvinimui., kankorėžiai, plastilinas.
 Literatūra:
Šventasis Raštas – Vilnius, 2005. 
1 klasės Tikybos vadovėlis „Dievas mane myli“
Klasė - 1            Mokinių skaičius- 7
Situacija: Mokiniai susipažinę su Jėzaus gerumu, jo meile žmonėms, jo nuveiktais gerais darbais. 
	PAMOKOS STRUKTŪRINĖS DALYS
	MOKYTOJO VEIKLA
	MOKINIŲ VEIKLA
	PASIEKIMAI

	Organizacinė dalis

Mokinių nusiteikimas darbui

1 min
	Pasisveikiname. Persižegnojame
Maldelė
Laimink, Dieve, mokinuką

Ir jo knygą ir pieštuką. 

Geras, Dieve, ačiū Tau, 

Kad rašau ir paskaitau. 
	Pasisveikina.  
	Mokiniai nusiteikia darbui. 

	Praeitos pamokos kartojimas

3 min. 
	Žaidžiamas žaidimas „Geri darbai“, kuris mokinys (arba grupė mokinių) galvoja kuo daugiau ir įvairesnių gerų darbelių. Dėliojame skrituliukus už pasakytą gerą darbą. Laimėjusiam paplojame, o kiti pagieda giesmę „Mano avelė“

	Mokiniai prisimena praėjusią pamoką ir sako gerus darbus. 

	Prisimins praeitą pamoką. 

	Temos ir uždavinio skelbimas

3 min
	Žalioje skaroje įvyniota avytė. 

Pokalbis apie avytes. Paklausiama, ar visi vaikai yra matę gyvą avytę. Ar esame  ją glostę, girdėję jų bliovimą? Ko joms reikia, kad jos būtų saugios ir ramios? Ar joms baisūs vilkai? Ir t.t. Pokalbis apie kitų žmonių rūpestį mokiniais. Kas mumis labiausiai rūpinasi? Iš kur žinome, kad manimi kažkas rūpinasi? Tėvai rūpinasi vaikais. Kaip mes už tai dėkojame tėveliams?
 
	Mokiniai turi atspėti „Kas ten yra?“ (avelė)
Mokinių pasisakymai 


	Suvoks pamokos uždavinį.

	Įvadinė dalis

2 min
	Jėzus sakė: - Aš esu Gerasis Ganytojas. Viešpats mūsų ganytojas, o mes jo avelės. Ganytojas – tai tas kas mus saugo, rūpinasi, prižiūri. 
Konkretūs pavyzdžiai iš knygos 28 psl. Ką turi atsakyti vaikai, kad parodytų meilę Jėzui?

	Mokiniai žiūri paveikslėlius ir pasakoja „Ką pasakytų paklusni avelė arba geras vaikas?“
	Mokiniai išsiaiškins pamokos temos pagrindinę  sampratą.



	Naujos medžiagos perteikimas

(5 min. ruošiasi, 16 min. pristatymui) 
	Šv. Rašto istorijos apie Gerąjį Ganytoją skaitymas ir aptarimas. 

Pokalbis apie Gerojo Ganytojo globą. 
Pasakoja pasakojimą apie paklydusią avytę… Jn 10. (adaptuotai pagal Lk15,1-7)

Mokiniai ieško paveikslėlyje vietų, apie kurias kalbama tekstuose. 
Nupiešia piemeniui veidą. 
Nuspalvina gėlytes ir apibraukia darbelius, kuriuos pasižada daryti, kad būtų klusni Jėzaus avelė. 


	Mokiniai klausosi užduoties, nusiteikia darbui porose.

Atlieka užduotį.

Užduotis atlieka pratybose
	Mokiniai dirbs su paveikslais 
Mokiniai išgirs Biblijos ištrauką ir tai padės suvokti, jog su Kristumi visi gyvenimo sunkumai lengvesni.

	Įtvirtinimas

8 min
	Žiūrime piešinėlius knygoje iš 24 – 27 psl. suskaičiuoja avis, papasakoja kas nutiko ir ką daro Ganytojas. 
(Galima ir suvaidinti arba inscenizuoti pasakojimą apie gerąjį Ganytoją)
	Geba  garsiai išreikšti savo mintis.
	Mokiniai geba analizuoti, apibendrinti savo patirtį ir ieškoti sprendimų bei juos įvardinti. 



	Grįžtamasis ryšys

3 min
	Viešpats mūsų Ganytojas, o mes jo avelės. Jėzus labai mus myli, net paaukojo savo gyvybę už mus. Sugalvokite pavyzdžių: Kada mes būname panašūs į pasiklydusias aveles?
Iš plastilino ir kankorėžių padaryti avelę. 
	Mokiniai prisimena  pamokos aspektus. 
Lipdo iš plastilino aveles ir sako pavyzdžius kas geba. 
	Mokiniai skatinami įsigilinti į esminius dalykus, išsakytus pamokoje.

	Apibendrinimas

3 min
	Paprašau mokinių užrašyti ant avelės savo pasiryžimą: Aš visada klausysiu tėvelių, mokytojų. Niekada neskriausi mažesnių už save. (kas geba parašo patys arba nurašo nuo lentos)

	Mokiniai žodžiu apibendrina pamoką.

Garsiai išsako savo pastebėjimus.


	Mokiniai geba papasakoti išeitą pamokos temą, apibendrinti.

.

	Pamokos užbaigimas

1 min
	Savarankiškų darbelių aptarimas.       

      Mokinių įvertinimas,  pagyrimas.   Paskatinimas visada pasitikėti Geruoju Ganytoju- Jėzumi. 


	Mokiniai klausosi, padėkoja. Atsisveikina.
	Geba įsivertinti savo dalyvavimą pamokoje


Planą parengė tikybos mokytoja Rita Guobienė  
 „Manosios avys klauso mano balso; aš jas pažįstu, ir jos seka paskui mane“. Jn 10, 22–30

Jeruzalėje buvo Šventyklos pašventinimo iškilmės. Buvo žiema. Jėzus vaikščiojo šventykloje, Saliamono stoginėje. Ten jį apspito žydai ir ėmė klausinėti: "Kaip ilgai mus laikysi abejonėse? Jeigu esi Mesijas, pasakyk mums atvirai!"

Jėzus jiems atsakė: "Aš jums pasakiau, tik jūs netikite. Mano darbai, kuriuos aš darau savo Tėvo vardu, liudija apie mane. Bet jūs netikite, nes jūs – ne manosios avys.

Manosios avys klauso mano balso; aš jas pažįstu, ir jos seka paskui mane. Aš joms duodu amžinąjį gyvenimą: jos nežus per amžius, ir niekas jų nepagrobs iš mano rankos.

Tėvas, kuris man jas davė, yra aukščiau už viską, ir niekas jų neišplėš iš Tėvo rankos. Aš ir Tėvas esame viena".


[image: image1.emf]      JĖZUS MUMIS RŪPINASI         Surask ir nuspalvink Jėzaus žodžius.             Parašyk, kas tolina tave nuo Dievo.            


